Задача 1.

Безопасная высота полета корабля спутника должна быть не меньше максимальной высоты подъема снаряда. Рассчитаем ее пользуясь законом сохранения энергии:

                                            mg*h = [image: image2.png]



(в формуле используются абсолютные значения величин), где g*  - ускорение свободного падения на Железной планете.        h= [image: image4.png]2g




1) Ускорение g*и начальную скорость снаряда[image: image6.png]


  определим с  помощью графика. Из него (см.рис.1) видно, что график скорости проходит через две точки с координатами [image: image8.png]


 = 20 с, [image: image10.png]


= 1000 м/с    и     [image: image12.png]


 = 24 с ,   [image: image14.png]


= 900 м/с .  Отсюда

                      g*=  [image: image16.png]Y2 "v1
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;      g*=  [image: image18.png](900—1000) m/c
(24-20) ¢



 = [image: image20.png]


25 м/[image: image22.png]


.
Знак минус в ответе показывает, что вектор ускорения направлен противоположно вектору скорости.

2) начальную скорость[image: image24.png]


 найдем из выражения [image: image26.png]


  + [image: image28.png]


; из него следует, что   [image: image30.png]


 [image: image32.png]


 [image: image34.png]g'ty;



    

 [image: image36.png]


 = 1000 м/с [image: image38.png]


 ([image: image40.png]


25 м/[image: image42.png]


 20 с ) = 1500 м/с.
Подставив абсолютные значения  g* и  [image: image44.png]


 в формулу для  h , получим :
                                     h = [image: image46.png](1500 11/c)?
2(25 u/c2)



  = 45000 м.
3) Корабль спутник, летящий по круговой орбите вокруг планеты должен иметь скорость[image: image48.png]


, равную первой космической скорости для данной (Железной ) планеты:                          [image: image50.png]


  =  [image: image52.png]


 ,
где R – радиус этой планеты. Радиус  R  можно рассчитать из выражения, описывающего взаимодействие любого тела массой  m с Железной планетой, т.е. на основе закона всемирного тяготения:
                         m[image: image54.png]


 =  G[image: image56.png]


;      отсюда     [image: image58.png]


 =  [image: image60.png]


 .

Если входящую в это выражение массу  M  Железной планеты представить как  M = ρV,  а затем в виде  M = ρ[image: image62.png]


π[image: image64.png]


,  где  ρ – плотность железа  ( 7,8×[image: image66.png]10



 кг/[image: image68.png]


 ) , то получим :

                                     [image: image70.png]


 = [image: image72.png]


πGρR ,   откуда    R = [image: image74.png]3g
AmGp




  .

Подставив последнее выражение в формулу первой космической скорости, окончательно получим:        [image: image76.png]


  = [image: image78.png]


 [image: image80.png]\4n6p



  ;

[image: image82.png]


  = [image: image84.png]25 m/c?




 × [image: image86.png]


 ≈ 16,9⋅[image: image88.png]10°



 м/с .
